

# ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΑΠΟ Α.Π.Ε.

Λεωφ. Μεσογείων 85, 115 26 Αθήνα, τηλ.: 210 69 68 418, Fax: 210 69 68 031

27/ΓΣ/εμπ

Αθήνα, 13.03.2006

Προς

Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας  
Πανεπιστημίου 69 & Αιόλου  
105 64 ΑΘΗΝΑ

<b>ΡΥΘΜΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ (ΡΑΕ)</b>	
Αριθμός Πρωτοκόλλου	I-35967
Ημερομηνία	14 ΜΑΡ. 2006

Υπ' όψιν Προέδρου κ. Καραμανή

## **ΘΕΜΑ : Άδειες Παραγωγής Αιολικών Πάρκων στη Θράκη**

Αξιότιμε κ. Πρόεδρε,

Όπως είναι γνωστόν, η περιοχή της Θράκης και ειδικότερα η περιοχή των Νομών Έβρου και Ροδόπης, παρουσιάζει έντονο επενδυτικό ενδιαφέρον σε έργα ΑΠΕ.

Είναι επίσης γνωστόν, ότι στην περιοχή αυτή τα τελευταία χρόνια, μετά την εγκατάσταση Αιολικών Πάρκων συνολικής ισχύος 200 MW περίπου, ουδεμία άλλη επένδυση προωθείται και κάθε αδειοδοτική διαδικασία έχει σταματήσει εξ' αιτίας της έλλειψης Διασυνδεδετικού Δικτύου μετά την εξάντληση της ικανότητας μεταφοράς του υπάρχοντος Συστήματος.

Για την αντιμετώπιση του θέματος, έχει δρομολογηθεί η κατασκευή νέας Ε/Γ υπερυψηλής τάσης 400 KV η οποία θα διατρέχει όλη την παραπάνω περιοχή και θα συνδέει τη Χώρα μας με την Τουρκία. Η ΔΕΗ έχει δρομολογήσει την κατασκευή της παραπάνω Ε/Γ με χρονικό ορίζοντα περαιώσης το τέλος του 2007.

Μετά την εξέλιξη αυτή, ο Σύνδεσμός μας πιστεύει ότι η ΡΑΕ θα έπρεπε να ελευθερώσει την αδειοδοτική διαδικασία των εν αναμονή επενδύσεων, δίνοντας τη δυνατότητα κατ' αρχήν στα έργα που έχουν ενταχθεί στο καλούμενο «Ειδικό Έργο Θράκης» να πάρουν όρους Σύνδεσης και στη συνέχεια Άδεια Εγκατάστασης, ενώ παράλληλα να ανακοινώσει τη μέγιστη ισχύ Αιολικών Πάρκων που θα συνδεθούν στην παραπάνω Ε/Γ αλλά και τη μέθοδο με την οποία θα αξιολογηθούν οι εν αναμονή αιτήσεις καθώς και αυτές που θα υποβληθούν για την

υποβληθούν για την περιοχή – προσεχώς, προκειμένου οι επενδυτές σε περιβάλλον διαφάνειας και αξιοπιστίας να προγραμματίσουν τις επενδύσεις των και την προώθησή τους.

Κύριε Πρόεδρε,

Όπως είναι γνωστόν στην όλη προσπάθεια υλοποίησης των επενδύσεών μας, πολλές φορές η **αδειοδοτική διαδικασία απαιτεί χρόνο μεγαλύτερο της κατασκευαστικής δραστηριότητας.**

Είναι επομένως φυσικό ότι οποιαδήποτε συντόμευση της πρώτης φάσης, βοηθάει στη συντομότερη πραγματοποίηση των επενδύσεων, μέσα στην προ του 2010 περίοδο όπου η Χώρα μας πρέπει να επιτύχει τους γνωστούς στόχους και δεσμεύσεις της.

**Θα παρακαλούσαμε συνεπώς για τις σχετικές ενέργειές σας και την ενημέρωση του Συνδέσμου μας για τις πρωτοβουλίες της Αρχής.**

Με τιμή,  
Ο Πρόεδρος



Γ. Περιστερης